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UWE-5142/1-7-2005                                                                          Szczecin, dnia 28.02.2005 r.

KOMUNIKAT nr 7 / 05
W związku z obecnie występującym ochłodzeniem i prognozowanym utrzymaniem się niskich temperatur powietrza na kilka najbliższych dni, z niską temperaturą wody oscylującą na granicznym odcinku rzeki Odry od +0,4OC w Słubicach do +0,6 OC w Gozdowicach i Widuchowej oraz w związku z wykształceniem się pierwszych zjawisk lodowych w rejonie Widuchowej (15-50% rzeki), Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Szczecinie informuje, że w przypadku dalszego rozwoju zjawisk lodowych w zakresie zagrażającym bezpieczeństwu żeglugi, należy liczyć się z NATYCHMIASTOWYM ZAMKNIĘCIEM DLA ŻEGLUGI poszczególnych odcinków rzeki Odry, Odry Wschodniej i zachodniej oraz Szczecińskiego Węzła Wodnego, co  poprzedzone zostanie komunikatami nawigacyjnymi, zamieszczanymi w telegazecie, internecie oraz przesłanymi do użytkowników drogi wodnej. 

W takim przypadku, wszystkie jednostki pływające zobowiązane są do przerwania podróży i do schronienia się w najbliższym porcie lub innym bezpiecznym miejscu, poza korytem rzeki, natomiast jednostki przygotowywane do żeglugi zobowiązane są do jej zaniechania.

Jednocześnie informujemy, że proces powstawania i rozwoju zjawisk lodowych przy ujemnych temperaturach powietrza w ciągu dnia i nocy postępuje bardzo gwałtownie, przez co nie zastosowanie się do powyższego nakazu schronienia się w najbliższym bezpiecznym schronieniu poza korytem rzeki skutkuje zatrzymaniem jednostek w lodach, ich uszkodzeniem lub możliwością zatonięcia, niebezpieczeństwem dla załóg pływających, a dodatkowo w przypadku prowadzenia akcji lodołamania utrudnia jej skuteczne prowadzenie oraz wymusza konieczność natychmiastowego usunięcia takiej jednostki z koryta rzeki przy pomocy wynajętych na koszt armatora lub właściciela jednostki lodołamaczy. 

Informujemy również, że lodołamacze pozostające w dyspozycji Regionalnego Zarządu mogą być wykorzystywane jedynie do akcji lodowej w zakresie ochrony przeciw- powodziowej.
Przypominamy, że miejsca awaryjnego bezpiecznego schronienia jednostek poza korytem rzeki na Odrze granicznej znajdują się w następujących miejscach:

1. Eisenhüttenstadt – km 553,4;

2. Słubice – basen portowy w km 584,1 – ograniczone możliwości wejścia;
3. Frankfurt – basen w km 586,0;

4. Kostrzyn – na rz. Warcie, km 617,6 rz. Odry;

5. Hohensaaten – km 667,2;

6. Bielinek – km 677,5;

Obecnie zamknięte dla żeglugi pozostaje J. Dabie w Szczecinie, a żegluga na pozostałych otwartych jeszcze drogach wodnych odbywać się może jedynie w porze dziennej, przy ograniczonym do niezbędnego minimum pływającym oznakowaniu nawigacyjnym. 

Z-ca Dyrektora

Ds. Utrzymania Wód

Inż. Edward Hładki

Aktualne warunki nawigacyjne na administrowanych przez RZGW Szczecin drogach wodnych dostępne są w:

	·  telegazecie TVP 1 i 2 - str. 173; TVP 3 - str. 189;
	·  internecie na stronie:  www.rzgw.szczecin.pl
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